

# ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

16 - 22 декабря 2022



# Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	07
Блокчейн и криптоактивы	08
Технологические новости	11

# Платежи

Согласно последнему исследованию отношения потребителей к платежам в еврозоне, опубликованному Европейским центральным банком (ЕЦБ), наличные по-прежнему являются наиболее часто используемым платёжным средством в точках продаж, но их доля сокращается. Наличные использовались для 59% транзакций в точках продаж в 2022 году по сравнению с 72% в 2019 году. Это средство платежа чаще всего используется для платежей на небольшие суммы в магазинах и для транзакций между людьми. Большинство (60%) также считают важным расплачиваться наличными. Потребители считают, что наличные помогают быть в курсе своих расходов, защищать свою частную жизнь и обеспечивать возможность немедленного расчёта по операциям.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Центральный банк Англии представил дизайн банкнот с изображением Короля Карла III. Портрет Короля появится на существующих дизайнах всех четырёх банкнот из полимера – £5, £10, £20 и £50 – без каких-либо других изменений в существующих дизайнах. Изображение Короля появится на лицевой стороне банкнот, а также в виде камеи в прозрачном защитном окошке. Ожидается, что новые банкноты поступят в обращение к середине 2024 года. Все полимерные банкноты с портретом Королевы Елизаветы II остаются законным платёжным средством, и население может продолжать использовать их в обычном режиме.

Источник: [bankofengland.co.uk](https://bankofengland.co.uk)



Центральный банк ОАЭ (СВУАЕ) объявил о плане запуска платформы мгновенных платежей в 2023 году для облегчения финансовых транзакций. Новая платформа мгновенных платежей (IPP) будет внедряться поэтапно и, как ожидается, будет запущена в первом квартале 2023 года пилотной группой лицензированных финансовых учреждений. Обсуждённая на встрече центрального банка с руководителями банковского сектора и представителями группы валютных операций и денежных переводов страны, инициатива призвана обеспечить обработку платежей и переводы средств в ОАЭ круглосуточно в режиме реального времени.

Источник: [thepayers.com](https://thepayers.com)



# Open Finance

**Власти Великобритании опубликовали обновлённую информацию о планах по созданию «преемника» Организации** по внедрению открытого банкинга (OBIE). Структура будет передана под контроль новой организации. За этим процессом будет осуществлять наблюдение Объединённый комитет по надзору за регулирующими органами, который был сформирован ранее в этом году Управлением по конкуренции и рынкам (СМА) совместно с Казначейством Её Величества, Управлением по финансовому регулированию и надзору (FCA) и Регулятором платёжных систем (PSR). В настоящее время комитет работает над разработкой видения будущего открытого банкинга и над дизайном будущего предприятия.

Источник: [gov.uk](https://www.gov.uk)



**Провайдер решения оркестровки платежей для бизнеса SoftPoS Phos объявил о добавлении функционала открытого банкинга** в качестве способа оплаты к своему программному решению для приёма платежей. Новая функциональность является результатом партнёрства с компанией Nuарау и позволит партнёрам Phos предоставлять мгновенные банковские переводы в рамках своего приложения SoftPoS для клиентов-торговцев. Клиенты также смогут использовать технологию для приёма платежей по картам и цифровым кошелькам непосредственно на любом смартфоне или планшете с поддержкой NFC-технологии безопасным и бесконтактным способом.

Источник: [thepaypers.com](https://www.thepaypers.com)



**Ряд канадских финансовых организаций направили совместное письмо с призывом к министру финансов Канады** открыть доступ к платёжным системам страны местным кредитным союзам и поставщикам платёжных услуг (PSP). В письме министру Кристии Фриланд предлагается внести поправки в Закон о платежах с целью расширить членство в организации Payments Canada на соответствующие кредитные союзы, PSP и объекты инфраструктуры финансового рынка. Подписанты, в том числе Канадская ассоциация банкиров, Канадская ассоциация кредитных союзов, Fintechs Canada и Payments Canada, утверждают, что нормативно-правовая база страны «не поспевает за глобальными и внутренними платёжными разработками».

Источник: [finextra.com](https://www.finextra.com)



# Open Finance

Компания Fintech Galaxy приобрела египетскую платформу открытого банкинга Underlie, стремясь расширить свое региональное присутствие в сфере открытых финансов. Данное приобретение, сумма которого не разглашается, позволит Fintech Galaxy использовать опыт Underlie в создании открытых API с целью ускорить проникновение на рынок Египта. Fintech Galaxy заявляет, что 100-миллионное население страны и большой финансовый сектор предоставляют возможность для ускорения внедрения открытых финансов, поскольку ожидается, что египетский рынок будет расти на 25% ежегодно в течение следующих пяти лет.

Источник: [fintechfutures.com](https://fintechfutures.com)



Финтех-платформа Uome, позволяющая самозанятым управлять бизнесом со своих телефонов, объявила о запуске новой интегрированной функции открытого банкинга Plaid в приложении, доступной с 21 декабря. Новая функция позволяет пользователям Uome, которые являются малыми предприятиями, предпринимателями, контент-мейкерами, торговцами, бухгалтерами, консультантами и фрилансерами, получать мгновенные платежи благодаря интеграции открытого банкинга. Функция Open Banking в настоящее время бесплатна для использования, однако с 1 января 2023 года она станет частью платной подписки, которая также включает дополнительные функции администрирования.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



# Биометрия

Консорциум из нескольких европейских стран Nobid, состоящий из банков и технологических компаний, был выбран для реализации пилотного проекта трансграничных платежей для программного кошелька цифровой идентификации по инициативе Еврокомиссии. Консорциум состоит из участников из шести государств-членов – Дании, Германии, Исландии, Италии, Латвии и Норвегии. Nobid получит финансирование от программы Еврокомиссии «Цифровая Европа» для запуска пилотного проекта с торговыми партнёрами с марта 2023 года. Проект будет использовать зрелые инфраструктуры цифровой идентификации шести соответствующих стран для обеспечения мгновенных платежей, переводы со счёта на счёт и приём платежей как в точках продаж, так и в Интернете.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Спустя восемнадцать месяцев после публикации стратегии британской Государственной цифровой службы (GDS) в мае 2021 года администрация Великобритании теперь делится данными, свидетельствующими о том, что проект продвигается вперёд. В частности, сервис цифровой идентификации и единого входа (SSO) One Login получила дальнейшее развитие. Он всё ещё находится в стадии бета-тестирования, но правительство заявляет, что сервис «делает реальный прогресс» благодаря ориентированному на пользователя и гибким процессам доставки продукта. Команда также усовершенствовала свои «платформы цифровых услуг», включая системы GOV.UK Notify, GOV.UK Pay и GOV.UK Design System.

Источник: [biometricupdate.com](https://biometricupdate.com)



# Облачные сервисы

Компания MSCI, занимающаяся инвестиционным анализом, представила интегрированную платформу, построенную на базе Microsoft Azure с целью предоставить инвесторам доступ к контенту в рамках своего портфеля продуктов. Платформа MSCI ONE предлагает «возможности нового поколения» в количественной инвестиционной аналитике благодаря веб-интерфейсу, который сочетает в себе гибкое распространение, облачную доставку, информационные панели и визуализацию. При запуске платформа будет действовать как единая точка доступа для дюжины сервисов MSCI, включая MSCI Risk Insights, Climate Solutions и разработанные институциональными клиентами индексы Index Insights.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Поставщик банковских услуг для 200 финтех-компаний LHV UK привлёк консалтинговую компанию по рискам и науке о данных Jaywing для помощи в создании своей облачной инфраструктуры данных. Используя опыт консалтинговой компании в области регулирования и передовой практики управления данными, Jaywing создаст инфраструктуру данных и пакет отчётности в соответствии с нормативными стандартами Великобритании и оптимизирует инфраструктуру данных LHV UK на базе Amazon Web Services (AWS) для нормативной отчётности.

Источник: [cloudcomputing-news.net](https://cloudcomputing-news.net)



# CBDC

Европейский центральный банк (ЕЦБ) опубликовал второй отчёт о ходе реализации проекта цифрового евро, в рамках которого подчеркнул, что общий дизайн европейской CBDC будет завершён во второй половине следующего года. В отчёте подробно описывается набор вариантов дизайна и распространения цифровой валюты, которые недавно были одобрены Советом управляющих ЕЦБ. По заявлениям учреждения, Совет управляющих рассмотрит результаты данного этапа исследования осенью 2023 года и решит, следует ли переходить к этапу реализации.

Источник: [ecb.europa.eu](https://ecb.europa.eu)



# CBDC

Центральный банк Франции, HSBC и IBM провели тестирование функциональной совместимости оптовых CBDC. Для проверки возможностей и преимуществ оптовой реализации CBDC были выбраны три сценария – выпуск и распространение долговых инструментов, номинированных в CBDC; инициирование подписки на облигации на первичном рынке и расчёты по сделкам на вторичном рынке с последующей выплатой купона; выполнение трансграничных, кросс-валютных, кросс-технологических (DLT и не-DLT) и кросс-сетевых платежей. Все три сценария были объединены в один эксперимент в качестве доказательства концепции, успешно выполненной в очень сложной среде, включающей несколько реестров, технологических стеков и сред управления.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



---

## Блокчейн и криптоактивы

Профессиональная футбольная лига Аргентины заключила лицензионное соглашение с метавселенной Upland. Сделка позволит Аргентинской футбольной ассоциации (AFA) перенести Liga Profesional de Fútbol (LPF) в Upland, способствуя взаимодействию между аргентинскими футбольными болельщиками, командами и игроками, предлагая игровые возможности, включающие в себя различные цифровые предметы коллекционирования аргентинского футбола, включая команды, клубы, игроков, билеты, лучшие моменты игр, исторические моменты и другие эксклюзивные предложения. Upland также предоставит пользователям возможность запустить бизнес по перепродаже цифровых предметов коллекционирования LPF в принадлежащих пользователям и управляемых магазинах, расположенных на виртуальных объектах.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)





# Блокчейн и криптоактивы

Согласно новому отчёту Национальной разведывательной службы Южной Кореи (NIS), в этом году северокорейские хакеры украли криптовалюты на сумму более 800 миллиардов корейских вон (\$620 млн) с платформ децентрализованных финансов (DeFi). Агентство также сообщило, что в ноябре оно заблокировало в среднем 1,18 миллиона атак в день, совершаемых национальными и международными хакерскими организациями. Представитель NIS через местное новостное агентство Kyunghyang Shinmun сообщил, что все \$620 млн были украдены северокорейскими хакерами за границей.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



Президент Бразилии Жаир Болсонару в четверг одобрил законопроект о регулировании криптовалют. Новый закон устанавливает уголовную ответственность за мошенничество с виртуальными активами с лишением свободы на срок от четырех до шести лет плюс штраф. Он также создает лицензию «поставщика виртуальных услуг», которую должны запрашивать компании, занимающиеся цифровыми активами, в том числе биржи и торговые посредники. Цифровые активы, считающиеся ценными бумагами, согласно новым правилам, будут подконтрольны Комиссии по ценным бумагам и биржам Бразилии (CVM). Компаниям предоставляется срок до 180 дней чтобы адаптировать свою деятельность к новому регуляторному нормативу.

Источник: [coindesk.com](https://coindesk.com)



Visa изучает вопрос включения автоматических регулярных платежей для самостоятельных криптокошельков. В новой технической статье эксперты исследуют, как внедрить обычную автоматическую регулярную оплату в «мир криптовалют и блокчейна». Visa предлагает приложение для смарт-контрактов, которое позволяет пользователю настроить программируемую платёжную инструкцию, которая может автоматически переводить средства с одной учётной записи кошелька с самостоятельным хранением на другую через повторяющиеся промежутки времени, не требуя активного участия пользователя каждый раз. Приложение основано на концепции, известной как «абстракция учётной записи» (AA), которая делает учётные записи пользователей в Ethereum более похожими на смарт-контракты, позволяя пользователю иметь программируемые функции, встроенные в их кошельки.

Источник: [usa.visa.com](https://usa.visa.com)



# Блокчейн и криптоактивы

Блокчейн-разработчик Polygon сотрудничает с небанковским приложением hi и Mastercard с целью представить платформу, которая позволяет пользователям создавать персонализированные дебетовые NFT-карты, ориентированные на web3. Владельцы дебетовой карты NFT Mastercard могут тратить криптовалюту или фиатную валюту в 90 миллионах торговых точек по всему миру. Пользователи также могут создавать любые персональные NFT для покрытия своей дебетовой карты с нулевой комиссией за газ. Пользователям необходимо загрузить приложение hi, открыть счёт и выбрать уровень карты Silver или выше. После этого они смогут создавать собственные карты, используя NFT на базе блокчейн Polygon.

Источник: [thepaypers.com](https://thepaypers.com)



Магистратский суд Тель-Авива вынес решение, позволяющее правительству Израиля конфисковать всю криптовалюту в более чем 150 цифровых кошельках, которых оно занесло в чёрный список за предполагаемое финансирование террористических групп. Министр обороны Израиля Бенни Ганц заявил, что решение суда от 15 декабря уже позволило властям изъять \$33,500 долларов из цифровых кошельков, связанных с группировкой HAMAS. До решения суда израильским властям по закону разрешалось изымать только цифровые активы, имеющие прямую связь с террористической деятельностью, но не дополнительные средства в тех же кошельках. В декабре 2021 года власти изъяли из кошельков \$750,000.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



Согласно сообщениям газеты Punch Newspapers, правительство Нигерии вскоре примет закон, который признает использование биткойнов и других криптовалют для того, чтобы «идти в ногу» с «глобальными практиками». Новость на информационном портале была опубликована после интервью с председателем Комитета Палаты представителей по рынкам капитала Бабангидой Ибрагимом. В случае если поправка к Закону об инвестициях и ценных бумагах от 2007 года будет принята, это позволит местной Комиссии по ценным бумагам и биржам «признавать криптовалюту и другие цифровые активы в качестве капитала для инвестиций». Ибрагим подчеркнул необходимость того, чтобы Нигерия была в курсе тенденций и событий на рынках капитала.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



# Блокчейн и криптоактивы

Криптовалютный трейдинговый холдинг Amber Group привлёк \$300 млн в рамках раунда финансирования серии С. Компания закрывает свои розничные операции, увольняет персонал и завершает спонсорскую сделку с футбольным клубом «Челси» в попытках «выдержать последствия» краха криптовалютной биржи FTX. В настоящее время холдинг сужает свое внимание к своему основному бизнесу с институциональными и состоятельными клиентами и сворачивает свою работу с сегментом массовых потребителей.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Председатель Банковского комитета США Шеррод Браун предположил, что Комиссия по ценным бумагам и биржам (SEC) и Комиссия по торговле товарными фьючерсами (CFTC), возможно, должны рассмотреть вопрос о запрете криптовалют. Представитель от Огайо заявил, что в течение последних 18 месяцев он «информировал» своих коллег и общественность об опасностях криптовалют, призывая к немедленным и агрессивным действиям. «Я уже обратился к Министерству финансов и министру и попросил провести общегосударственную оценку через все различные регулирующие органы» – добавил Браун.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



## Технологические новости

Девять британских банков – Barclays, HSBC, Lloyds Banking Group, Nationwide Building Society, NatWest Group, Santander, Virgin Money, Danske Bank и TSB – создали независимую некоммерческую компанию Cash Access UK для развития общих банковских узлов. Компания планирует предоставлять доступ к наличным деньгам, депозиты и основные банковские услуги там по всей Великобритании.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



# Технологические новости

**BNPL-гигант Klarna использует данные от провайдера Clarity AI для продвижения экологически чистых брендов** в своей глобальной сети, насчитывающей более 150 миллионов активных покупателей. Первоначально инициатива будет сосредоточена на энергоемкой отрасли бытовой электроники, которая, как ожидается, будет производить около 14% глобальных выбросов к 2040 году по сравнению с примерно 3% на сегодняшний момент. Наряду с потреблением энергии при использовании электронных устройств их производство и утилизация оказывают значительное воздействие на окружающую среду. Используя данные, предоставленные Clarity AI, Klarna предоставит покупателям обзор информации об устойчивом развитии в виде «значков бренда», указывающих, имеет ли компания более низкие выбросы парниковых газов, чем аналогичные предприятия, получают ли они более высокую долю своей энергии из возобновляемых источников.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



**Международная финансовая корпорация развития (DFC) и Mastercard объявили о сотрудничестве для увеличения** поддержки финансовых учреждений, сельскохозяйственных технологических компаний и других предприятий, участвующих в цифровой программе Mastercard Community Pass, предназначенной для решения инфраструктурных проблем, возникающих при оцифровке сельских сообществ. Благодаря сотрудничеству DFC будет стремиться поддержать потенциальные инвестиции в размере до \$50 млн в организации сети Community Pass, имеющей активное присутствие в пяти странах Африки – Кении, Танзании, Уганде, Мозамбике и Мавритании – а также в Индии.

Источник: [mastercard.com](https://mastercard.com)



**Европейский центральный банк (ЕЦБ) объявил о результатах последнего обзора своей системы контроля рисков для кредитных операций.** 24 марта 2022 года Совет управляющих ЕЦБ объявил о своём решении постепенно отменять сопутствующие меры по смягчению последствий пандемии. Банк также сообщил, что он внедрит новый график снижения стоимости кредитных операций, основанный на его уровнях допустимого риска до пандемии. После проведения обзора ЕЦБ принял решение о нескольких мерах по повышению общей согласованности системы контроля рисков, которые вступят в силу с 29 июня 2023 года. Подробнее с мерами можно ознакомиться по ссылке.

Источник: [eba.europa.eu](https://eba.europa.eu)



# Технологические новости

Согласно недавно опубликованному отчёту Accenture **The Paradox of Choice for CFOs**, **93% финансовых директоров считают**, что сегодня они несут большую ответственность, чем в прошлом – 9 из 10 финансовых директоров принимают важные решения, которые влияют на всю компанию. В отчёте указывается, что роль финансового директора изменилась за последние несколько десятилетий, и приводится пример CFO в сегменте розничной торговли, который тратит половину своего времени на инициативы по трансформации, а другую половину сосредотачивает на развитии талантов для продвижения бизнеса. В исследовании приняли участие более 100 финансовых директоров из Австралии, Бразилии, Франции, Германии, Италии, Японии, Сингапура, Испании, Швейцарии, Великобритании и США.

Источник: [accenture.com](https://www.accenture.com)

